

Diario de Alicante



Precios de suscripción:

EN ALICANTE, UN MES. . . 1'50 PTAS.
ESPAÑA, TRIMESTRE. . . 4 ..

NÚMERO ÚNICO
5 céntos.

Apartado ---
-- de Correos

La correspondencia al Director
El envío de valores al Administrador

Redacción y Administración
Calle de Castaños, núm. 57

Año I

ALICANTE: Lunes 15 de Julio de 1907

Número 136

Consumatum est

Es innegable que estamos en el país de los desahogos. El acto de barbarie cometido ayer en la plaza de toros por un mozoal-bete que se considera con el derecho de apedrear á un desgraciado que, para comer un día, se presenta ante un estado, nos dá pobre idea de los tiempos en que vivimos. Por veintiocho céntimos de peseta, hay derecho á exigir á «Fuentes», á «Bombita» ó á otra cualquiera eminencia taurina y todo... porque las autoridades no toman sus medidas con antelación!

¡Cuatro guardias de seguridad, que no detienen á un delincuente, que aunque menor de edad, es hijo de un amigo de uno de ellos! Un bárbaro que cuando vé se quiere aplicar la justicia, insulta al que se cree en el deber de ordenar se ejerza! Y un público soberano, que en cuanto se fija en nuestro cuello de palomitas, en la corbata de piqué y en un broche de bisutería, protesta nuestros actos, nos llama señoritos arrojándonos la palabra al rostro como una injuria ó un mortificante insulto. Y mientras así vivamos, tendremos que abochornarnos muchas veces de la organización del tinglado social en que nos desenvolvemos.

Notas Meteorológicas

Día 15 de Junio

Barómetro.	761'12
Temperatura máxima al sol.	36'60
Temperatura máxima del aire á la sombra.	28'40
Temperatura mínima durante la noche.	20'60
Irradiación nocturna.	19'40
Evaporación en milímetros.	10'00
Lluvia.	00'00
Psicrómetro. (Bola seca.)	24'80
(Bola húmeda.)	22'00
Viento.—N. E. bonancible.	
Mar.—Marejada.	
Atmósfera.—Cirrus y cúmulos-stratus.	

En el kiosco establecido en la plaza de la Constitución, esquina á la de Castelar, se vende DIARIO DE ALICANTE.

Paréntesis dominical

Una de las secciones que cultivan con más cuidado en esta época los periódicos, es aquella en que se dá cuenta de las gentes pudientes que abandonan la Corte, echadas por el calor, y se dirigen á solazarse en los climas placenteros de las playas.

Y esta sección que la inició un periódico, anunciando la salida de tres ó cuatro personas ilustres, espontáneamente, se ha hecho ya general en toda la prensa, constituyendo una de las pesadillas más crueles para los directores, pues una omisión, ó un error insignificante, suele acarrear un disgusto serio en el periódico. Todo el que veranea quiere que se sepa á donde va, y la familia que le acompaña y hasta muchos desearían ver en letras de molde la relación de los trajes de playa que ha de lucir en las lejanas tierras y de las corbatas tornasoladas que han de completar el adorno de su elegante persona.

Todavía está costumbre no se ha establecido, pero no tardaremos en vérsela adaptará á algún periódico y aceptarla por todos los demás.

Yo, desde luego me complazo en iniciarla aquí, por si algún día se hace moda reclamar el honor de la originalidad y anuncio á los lectores que ayer ha salido en el expreso de la noche para San Sebastián el distinguido joven D. Cisclo Bobadillo. Este joven lleva una preciosa colección de calcetines color canela, con flechas de seda carmesí.

La tontería vanidosa se desborda por todos los ámbitos de la tierra, y no estaría de más que las administraciones de los periódicos interviniesen en esta sección, cobrando fuerte la línea; los redactores de los periódicos no se verían molestados con tanta frecuencia por señores ignorados que aprovechan la ocasión de un viaje, para ver su nombre en letras de molde, y en los periódicos de mayor circulación, en los

cuales no soñaron jamás verse estereotipados con el calificativo de distinguidos; y no se verían jamás, seguramente, á no ser en la sección de sucesos.

Creo que la vanidad es la madre de la tontería, y debe explotarse inexorablemente, y me permitiré recomendar á los alcaldes, ahora que se ven tan comprometidos con el futuro problema de la desgravación de los vinos, que estudiasen el impuesto sobre la vanidad tonta, que es muy curioso asunto, y hay de donde sacar grandes recursos.

Ya es hora que se alivie algo la contribución á los borrachos, y se piense en gravar á la tontería en sus múltiples manifestaciones; al fin y al cabo, los que beben molestan poco, y á veces son simpáticos, pero los tontos hacen á la Sociedad más daño del que parece.

R. MAROTO

DIARIO DE ALICANTE

Es el periódico de más circulación y de mejor información de la provincia. Único que sirve á sus suscriptores dos ediciones diarias.

Corresponsales en toda España y en Berlín, París, Roma y Londres.

Redacción y Administración: Castaños, 57

REDACTORES

Andrés Araol, Luis Avancini, Queremón Alfonso, Mariano Altolaguirre Molini, Vicente Bañuls, Emilio Costa, Ernesto Chápoli, Alfredo Carreras, Esteban del Castillo, Claudio Durá, Oscar Espiá, Francisco Figueras, Francisco García, Mariano García-Serrano, Eduardo Irlés, Willy Keller, Jorge Llopiés, Rafael Maroto, Eduardo Oarrichena, Enrique Puigerver, Enrique Ramos, Mariano Ruiz, José Vidal y Ernesto Villar.

Curiosidades y cosas raras

En lugar seguro

Al ser destituido del puesto de la presidencia del Transvaal Krúzer, decidió colocar su fortuna en lugar seguro, y á ese efecto la envió á bordo de un buque llamado «Dorothy».

El buque zozobró y se fué al fondo del mar con todo el tesoro, valuado en seis millones de pesos.

Ahora resulta que un capitán inglés se propone hacer una expedición en buses del famoso tesoro, lo cual prueba que ni el fondo del mar es lugar seguro para depósito.

Pesetas por el hilo

El Zar de Rusia es el soberano de Europa que más utiliza el telégrafo. Se gasta 25.000 duros en este servicio.

El emperador de Alemania gasta 15.000 duros. El rey de Inglaterra y su esposa usan el telégrafo constantemente, el primero firma sus despachos particulares con los nombres, Alberto, Eduardo ó Bertie, y la reina con el de Alejandra.

Los que menos utilizan el telégrafo son el rey de Italia y el de Grecia, así como el emperador de Austria.

La piel humana objeto de industria

El periódico «Scientific American» trae en uno de sus números la fotografía de un saco de viaje hecho con la piel humana curtida.

Fabricado con la piel de un hombre, es sin duda el artículo de mayor tamaño construido con tal raro material: pero no es el primero ni el único, pues cuando en París guillotinaron á Prado y Franzini, se llegaron á vender pedazos de piel curtida de esos dos criminales, con la que algunas damas se hicieron tarjeteros, portamonedas y otros objetos de pequeño tamaño.

Paréceme ser que la piel humana, susceptible de un maguffio y fácil curtido, hace un cuero excelente, resistente, bonito y mucho mejor que la piel de cerdo, con la que tiene alguna analogía. Además, cuando en vida se ha hecho tatuar alguna persona de mal gusto, el tatuado persiste en el cuero y el dibujo es indeleble.

En el día hay ya despreocupados que tienen vendida su piel y se hacen tatuar á gusto del comprador para aprovechar su envoltura el día de la muerte.

Una de las partes que se presta admirablemente al curtido, es el cuero cabelludo que se curte con toda la cabellera, haciendo magníficas pelucas, que pronto serán el último cri de la moda.

Los catálogos de artículos de este material humano, no tardarán en circular por almacenes y comercios: carteras de piel de exministro, sacos de diputados cuerosos, guantes de piel de exministro, sacos de diputados cuerosos, guantes de piel de demandante y cosas por el estilo.

TOROS

EN ALICANTE

Placitiviri de toriviris

Zé que er zeñó Ojeto vá por buen camino y que su autoría qué hasta adora por las nubes. Pero permítte por que zí que unos cabayeretes nos tomen er pelo, más ó menos largo y que ayer tarde no zortáran cinco cabritos embarcamos pa que unos joyentitos se divirtieran... ¡vamos que ni en Callosa de Segura con la Reverte y tó! Y cómo darle más importancia á una coza que ni por azomo la tiene...? Tres puntos... punto y coma y... puntos suspensivos.—LATIGUILLO.

EN MURCIA

(Por telégrafo)

Murcia 14 (10 n.)

Los toros de Sala bueyes, llegando difíciles á la muerte, por lo que los diestros Jáqueta y Negrete no pudieron lucirse.

En el tercer toro fué cogido el banderillero Miguel Canon (Chico del Cajón) y el diestro Antonio Giraldez Jáqueta.

Parte facultativo: durante la lidia del tercer toro ha resultado cogido el banderillero Miguel Canon (Chico del Cajón) con una herida de doce centímetros en la región anal que le impide continuar la lidia. También ha ingresado en la enfermería el diestro Antonio Giraldez Jáqueta el cual al dar un pase en el toro tercero, recibió un varetazo en el costado derecho, con fractura de dos costillas las cuales han dañado el pulmón. El estado del diestro es grave.—OLMO.

EN CALLOSA

(De nuestro enviado especial)

La corrida celebrada ayer tarde ha resultado muy mala.

La Reverte y un tal Padilla eran los encargados de despachar cuatro toros de la ganadería de D. Joaquín López Moreno.

Yo creo que «las mujeres al fogón» y no á matar toros.

La pobre señora ó señorita pasó las de Cañ en su primero, efecto sin duda del miedo que le tomó; así es que previo dos pases, que no eran tal cosa, entró á matar señalando un pinchazo en hueso; dos pinchazos más de igual suerte, y á la cuarta agarra media estocada y al mamoncillo se le ocurre acostarse y morirse, con muy buen acuerdo por cierto, pues el público se mostraba ya aburrido.

En su segundo estuvo un poquito más afortunadilla, y después de darle una infinidad de pases ó lo que fueran, consiguió enterrar todo el estoque, sin que por esto doblara el bicho. Intenta el descabello sin conseguirlo, y después dobla el becerro.

Este toro lo brindó al público que aun les daba el sol.

Padilla... más vallera no hablar de él. No sabe lo que es torear ni nada que al torear se refiere. Es un ignoranton y con más miedo... que yo, que no soy capaz de ponerme delante de un toro.

No hizo, por lo tanto, nada de particular á no ser que conseguir aburrir al público tenga algún mérito.

Para poder descabellar á su primero, tuvo que agarrar La Reverte de un cuerno al bichejo y ponérselo á tiro.

Los toritos lidiados hubieran dado más juego, pero como las cuadrillas no tenían noción alguna del toro, ¡hey!

Los picadores, ná; los banderilleros, ná; la dirección, ná; y la presidencia... ná también.

Lo único bueno, para mí, ha sido... el momento en que me he visto en el tren camino de Alicante.—MANTELLINA.

OBRA MONUMENTAL. Se ha recibido el primero de los cuadernos de la Gran Enciclopedia que está editando la casa Espasa de Barcelona.—Es la obra única en el mundo.—Albums, prospectos, muestras de cuadernos gratis en la Librería COEVA, Sagasta, 25, único sitio en Alicante donde se la puede al público.—Se admiten suscripciones.

Cotización del día

13 de Julio

Bolsa de Madrid

4 por 100 Interior contada	82'45
4 por 100 Interior fin de mes	82'60
5 por 100 Amortizable contada	101'85
Acciones Banco España	445'00
Acciones Banco Hipotecario	226'00
Acciones Banco Español Crédito	109'00
Acciones C. Arrend. Tabaco	338'90
Acciones Sotolanda / Preferente	34'00
General Azucarera / Ordinarias	43'00
Acciones C. Española Explosivos	324'00
Cédulas del Banco Hipotecario	102'00
Paris cheque	14'80
Londres cheque	28'25

Bolsa de Barcelona

4 por 100 Interior	82'55
Acciones F. O. Norte España	63'85
Acciones F. O. M. Z. A.	89'85

Bolsa de Paris

3 por 100 Renta francesa	95'40
4 por 100 Exterior español	92'25
4 por 100 Interior español	73'60
5 por 100 Ruso 1906	86'55
Acciones f. o. Norte España	271'00
Acciones f. o. M. Z. A.	379'00
Acciones Mina Rio Tinto	2.037'00
Acciones Mina Goldfields	82'00

(Datos tomados de la Casa de Banca de los Sres. Prytz y Compañía.)

Teatro de Verano

Prólogo

¡Qué porazo, Santo Cristo! Desde la región atmosférica, en donde los átomos se convierten en moléculas, descendiendo al terrenal y mundano laboratorio, existimo, tembloroso y lo que es peor, con la pena dibujada en mi modesto semblante. ¡Ni en el cielo me quieren! ¡Qué daño, habrá yo hecho en esta vida, que de todas partes salgo con el rabo entre piernas? Y, gracias que hay rabo, genial Tremendo.

Te contaré lo que me ha sucedido: en una nubecilla (de verano eh?) me tropiezo con un cheperú, que en nombre de la Diosa Venus, entrégame ceremoniosamente La Correspondencia de Alicante y pónense mis vellos de punta, la graduación de mi pulso aumenta y me siento orgulloso en sumo grado, al leer en ella que un muy querido amigo, juzga mis pobres trabajos con una benevolencia inmerecidísima en extremo. ¡Dios te lo pague, mi amado Galileo, y así como descubristes el movimiento de la tierra, quiera el Supremo Ser, que también averigües los medios, para que se acaben tantas y tantas renchillas y disgustos como hasta la presente van sucediéndose dentro de veintiocho tablones que, unidos entre sí, nos sirven de local para esparcimiento solaz y agradable, en estas calurosas noches de estío (Me parece que para estar entre nubes, no me ha podido resultar mejor!)

Pues bien: el lío' signé, según el mencionado cheperú, morrocotidísimo en grado sumo. El público continúa aburriéndose á más no poder, y yo que estoy cansado de vivir en las regiones celestes, he decidido volver de nuevo á la vida pública, para lo cual te manifiesto que estás licenciado y fuera de toda ocupación, en lo que respecta á «dar bombos» á los artistas que actúan en Alicante.

Cojo los trastos del nuevo y... prepararse caballeros y señoras, porque como me hallo decidido á que no me sechen ningún toro al corral: está dispuesto á soltar antes un golletazo, vuestro afectísimo.

La comedia é finita

Después de la carta que recibimos de Don Eugenio Casals y que al final, publicamos, por nuestra parte no podemos más que aplaudirnos, sin modestia de ninguna clase y sin pretender un plebiscito, damos las gracias al público alicantino y á nuestros compañeros en la prensa, que tan respetando la opinión general, sin disparidad de pareceres y con un criterio unánime, han protestado desde el primer momento de la compañía que nos han presentado

varios chés, creyéndose que estamos en Vitudino.

Anoche, el público tomó á risa, desde la primera á la última escena de «El Arte de sorbonita» obra que para presentarla como la vimos, debieran sus autores no haberla escrito, Aplausos, ovaciones, pitos y cañas cascadas, oyeron los intérpretes de la revista continuamente y, continuamente también, las equivocaciones, los desplantes de Circo y las mamarrachadas, fueron unánimes. ¡Qué conjunto, si exceptuamos á la señora Doña Dolores Cortés de Gasco y á Doña Josefa Alcega de Gabas! El nuevo tenor cómico, es lo más malo que he visto, aunque su pequeñez, le «abona en su favor»; y en fin... que como creo, por lo anteriormente expuesto, «esto» ha terminado para siempre, nos dedicaremos en la actual temporada «cómico lírico burlesco» á contar cómicos en la Explanada.

Y empleo: ¿Cuáles el colmo del Teatro de Verano? — Meterse á zapatero siendo sastrero...

EL TEMERARIO

COMUNICADO

Sr. Director de DIARIO DE ALICANTE.

Muy Sr. mío: Sería faltar á los deberes que impone el agradecimiento si no diera una explicación al público de Alicante, manifestando claramente y sin puntos suspensivos, la fotonía de que he sido objeto.

Contratado personalmente por don Manuel Pérez Garbarrá, para figurar como primer actor y director durante la actual temporada en el Teatro de Verano, he tratado por todos los medios que estaban á mi alcance (por efecto pobrísimo) presentar las obras que mayor éxito han tenido en Madrid; y á más desvelos, estériles por la insuficiencia de la mayor parte de los artistas de la compañía que formó no se quien, puesto que á excepción de la señora Alcega y el señor Cabas no he indicado á nadie, al ser requerido anoche por la empresa me dijo que mi trabajo no les era necesario; y al preguntar la hora en que hoy podría percibir los sueldos que tengo devengados, me manifiesta ésta que no tienen un céntimo y por lo tanto se declaran en quiebra.

Nada me importa tal decisión, artísticamente hablando, ya que este inteligente público me tiene dadas pruebas de cariño y aprecio que no merezco; mientras que á otros artistas de la compañía los han protestado repetidas veces.

Esta es una explicación que oréme en el deber de dar, con el objeto de evitar torcidas interpretaciones. Y como el asunto obra ya en los Tribunales de Justicia, ellos resolverán; mientras el público con su buen criterio juzgará los actos realizados.

Si agradecido estoy á Alicante entero, lo estaré muy más, señor Director, si acoge en las columnas de su periódico estas líneas.

Suyo afectísimo y agradecido amigo

q. b. s. m.,

JANET UC Eugenio Casals.

Alicante 15 Julio 1907.

Veraneo en Benidorm. Se alquilan dos estancias de reciente construcción en el sitio más pintoresco del pueblo, con agua fresca de albuja.—Hermoso panorama. Aparcamiento en la plaza de Alicante hasta Peña-Cálpe.—Facilidad de comunicaciones.—Dirigirse á Doña Violante Orts, BENIDORM.

El Mundo Obrero

En la junta general celebrada el día 7 por la Sociedad de Marmolistas y Fuldiores de Bilbao, se discutió ampliamente el orden del día del IV Congreso de la Federación Nacional de Canteros, Marmolistas y similares, que tendrá lugar en Vigo los días 16 y siguientes del actual mes, acordando delegar en el Comité Central la representación de los marmolistas bilbaínos.

En la misma junta general se votaron 10 pesetas para los curtidores de Béjar y 5 para los moldeadores del Astillero (Santander).

Próxima huelga en Bilbao

En distintos puntos de la zona minera se

han celebrado hoy los anunciados mitines de propaganda obrera.

En todos ellos hubo gran animación y los oradores se expresaron en términos enérgicos, contestando á las consideraciones consignadas en el folleto de los patronos mineros y excitando á los obreros á que estén alerta en defensa de sus intereses.

Algunos, interpretando estas palabras, estiman próxima una huelga.

Se dice que los socialistas pretenden, en el caso de que sobrevenga el paro en la zona minera, que no se extienda á la zona fabril y á la capital.

La Agrupación Socialista San Julián de Musquos celebrará el día 17, á las ocho y media de la noche, en el Centro Obrero de aquella localidad, un mitin público para pedir la reforma del artículo 5.º de la ley de Accidentes del trabajo en el sentido de que no se limite, para los efectos de la indemnización, la edad de los padres ó abuelos de los muertos á consecuencia de accidentes.

EN HONOR DE UN MAESTRO

A los donativos hechos y que ya conocen nuestros lectores, para contribuir á los gastos que origine el homenaje que ha de celebrarse el día 17 de los corrientes en honor del ilustre maestro D. Pascual Blasco Torres, hay que añadir los siguientes:

- D. Francisco de P. Soto. . . 5 pts.
Agustín Mora Molina. . . 10
José Más Bsmatí. . . 5
José Minguilló. . . 5

Sigue abierta la recaudación en casa del señor tesorero D. Salvador Llopis, Labradores núm. 9, almacén de tejidos.

Bando de la Alcaldía

Don Luis Mauricio Chorro, Alcalde Constitucional de esta ciudad.

Alicantinos:

El Excmo. Ayuntamiento que tengo la honra de presidir, tiene acordado dedicar un modesto recuerdo al inolvidable Maestro de primera enseñanza D. Pascual Blasco Torres, para honrar de una manera eterna su grata memoria.

Tan meritosísimo maestro fué educador de la niñez alicantina por espacio de 53 años, y teniendo en cuenta su excelente labor pedagógica, sus virtudes cívicas, su laboriosidad para la cultura de este pueblo y la utilidad que reportó á la general de la patria, la Corporación que presido no podía permanecer indiferente y para guardar eternamente las cenizas del querido Maestro, le dedica un nicho que servirá de sepultura perpétua, cubierto con una lápida conmemorativa.

Para llevar á cabo la ceremonia fúnebre que se intenta, se ha elegido el día 17 del actual, VI aniversario del fallecimiento de D. Pascual Blasco Torres; y es indispensable que esta culta ciudad demuestre en dicho acto que sabe honrar la grata memoria del que en vida fué su más grande bienhechor por la educación infantil.

Al efecto quedan invitadas todas las autoridades, corporaciones, sociedades, centros de enseñanza y todos los habitantes de esta población, con especialidad los que fueron discípulos del finado, para que asistan dicho día, á las cinco de la tarde, á las Casas Consistoriales donde se organizará una respetuosa manifestación que

presidirá el señor gobernador civil, asistiendo el Excmo. Ayuntamiento y la Junta de Instrucción pública, para trasladarse al Cementerio donde ha de tener lugar la ceremonia de inhumar los restos mortales de D. Pascual Blasco Torres, colocar la lápida conmemorativa y la corona que el Excmo. Ayuntamiento dedica al que por más de medio siglo fué el gran educador de los hijos de Alicante.

Como los pueblos que honran la buena memoria de los hombres ilustres dan prueba evidente de su elevada cultura á la vez que de su noble gratitud, no dudo que Alicante, las corporaciones, las sociedades y el pueblo enviarán á tan simpática fiesta una buena representación, porque los méritos que contrajo el difunto D. Pascual así lo requieren.

Así lo espera vuestro alcalde. Alicante 12 de Julio de 1907.—Luis Mauricio.

DE SAN SEBASTIAN

(POR CORREO)

La compañía dramática Guerrero-Mendoza, que empezará á actuar en el Teatro Principal el jueves 18 del corriente hasta el día 31, ha abierto un abono por seis funciones de moda, que se verificarán los días 19, 22, 24, 26, 29 y 31.

En la sesión celebrada por la Cámara de Comercio, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Elevar una protesta contra el proyecto de ley presentado á las Cortes y relativo á los azúcares, por medio de telegramas dirigidos al presidente del consejo de ministros y á la comisión constituida en Madrid para entender en el asunto.

Con igual motivo se ha cursado otro despacho para el senador demócrata de la provincia señor Calbetón, á fin de que interese de los representantes de esta provincia en el Parlamento la oposición á dicho proyecto.

Protestar de igual modo contra el recargo establecido sobre el impuesto de utilidades á las sociedades anónimas.

Tratase también, y así se acordó, de solicitar del ministro de Fomento que conceda á las Cámaras de Comercio una mayor participación para la formación de los Consejos municipales constituidos por R. D. de 17 de Mayo próximo pasado.

Se estimó muy conveniente la realización de gestiones encaminadas á que sea lo mayor posible la concurrencia de industriales á la Exposición internacional que ha de celebrarse en Zaragoza el próximo año.

El martes próximo á las cinco de la tarde, se reunirá en segunda convocatoria la comisión especial que entiende en la provisión de la plaza de médico titular vacante por renuncia de D. Luis Urrutia.

Ramón MÚGICA.

13 Julio 1907.

POR LA VERDAD

Sr. Director de DIARIO DE ALICANTE.

Mi querido amigo y compañero: Le agradeceré la publicación en su digno periódico de la adjunta carta que remito á El Pueblo.

Dándole gracias anticipadas se repite de usted atento s. s. q. b. s. m.,

E. MENDARO.

Señor director de El Pueblo.

Mi estimado amigo y compañero: Basado, según dice, en agenos informes, publicado en el último número del periódico de su digna dirección, un artículo ofensivo para el concejal D. Manuel Salinas y más ofensivo aún para la verdad y la justicia que deben ser las únicas fuentes de información.

Contra el testimonio del anónimo informante se alza el mío y creo poder afirmar que el de cuantas personas asistieron á la última sesión del Ayuntamiento, protestando de que en ella vertiera el Sr. Salinas conceptos injuriosos para la prensa alicantina, ni propusiera nada que le haya hecho acreedor al violento ataque de que ha sido objeto por parte de El Pueblo.

«Por los periódicos de la localidad me he enterado de que la Alcaldía, ha pasado un oficio á los dueños de la plaza de toros, ordenándoles que en el plazo de ocho días procedan á enlucir la fachada de dicho edificio, y yo, en nombre de los propietarios requeridos he de rogar al alcalde modifique tan perentorio plazo en forma que la operación del enlucido cuyo costo no bajará de 14.000 pesetas puedan irse haciendo con los ingresos que el edificio proporciona.»

Tal fué la moción del concejal demócrata y de la intervención que en ella dió á la prensa, no pueden deducirse los cargos que en el aludido artículo se le dirigen.

Aparte de otras consideraciones, la natural descripción del Sr. Salinas y la buena amistad que me profesa, le vedaban el ofender á la prensa, constándole como le consta, que antes que político y que concejal soy periodista.

E. MENDARO.

Nuestra información

Instrucción Pública

Hace poco, vimos en un periódico profesional, nombrada juez de tribunal de oposiciones para la provisión de escuelas públicas en el distrito universitario de Valencia, á una profesora provisional de la Normal de Murcia. Como estos nombramientos están prohibidos por disposiciones recientes dictadas por el Ministerio del ramo, á ruego de consulta elevada por un rector de un distrito del Norte, llamamos la atención por entonces, al rector valenciano, acerca del caso, valiéndonos de un periódico profesional extremado. Creímos, ser atendidos y que se desaharía el entuerto; pero con disgusto hemos sabido que no, y hoy se repite el caso, al parecer, nombrando precisamente para el mismo cargo, á la otra provisional de la misma Normal murciana Srta. Antrán.

Como estos nombramientos se considerarán luego, en la carrera, como méritos especiales en la misma, resultan faltos de equidad, toda vez que según el distrito universitario á que pertenecen, tendrán más ó menos suerte las provisionales y podrán apostar á su hoja de servicios más ó menos méritos debidos acaso á la inadvertencia de los respectivos rectorados, ó quizás más bien, al criterio que cada uno de estos funcionarios sostenga.

«Por qué, pues, para evitar estos frecuentes contrasentidos en la profesión, no se ponen de acuerdo y se atienden á una ley general que escrita indudablemente debe estar, pues que con letras de molde se ha dicho: «Que no pueden

ser jueces de tribunal los provisionales?»

No dudamos que por esta vez, nuestra llamada será atendida y anulará el dignísimo rector Sr. Machi, los nombramientos de ambas porque ninguna de las dos funciones de referencia han llegado á ejercer el mencionado cargo todavía por no haber sido convocados los respectivos tribunales.

—Para los estudiantes del Magisterio.—Por la Subsecretaría del Ministerio de Instrucción pública, se ha concedido validez académica en lo carrera mercantil, á las asignaturas aprobadas en Escuela Normal de Maestros.

Gramática y Lengua Castellana, Geografía General, Nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría, Historia de España, Lengua francesa (lectura y traducción), Elementos de Física, Química é Historia Natural, aplicadas al Comercio, Historia Universal, Caligrafía, Lengua francesa (escritura y conversación).

—Los alumnos de Comercio que tuvieran cursadas todas ó algunas de las expresadas asignaturas en Escuelas Normales, pueden aspirar á igual concesión por conducto de los directores de las Escuelas de Comercio, y la Subsecretaría de Instrucción pública, resolverá lo procedente en cada caso.

—Llamamos la atención de los maestros y maestras sobre la importancia de esta disposición para cuantos se propongan estudiar la carrera de Comercio.

Vacantes

Soria.—Vacante la Secretaría del Ayuntamiento del pueblo de Beratin, con 750 pesetas.

También lo está la del Ayuntamiento y Juzgado municipal del pueblo de Herberos, con 375 pesetas la primera y los derechos de arancel la segunda.

Teruel.—Secretaría del Ayuntamiento de Lidió, con 300 pesetas anuales.

También lo está la Secretaría del Juzgado municipal del mismo pueblo.

También lo está la de médico titular y la de veterinario de Cantavieja. La primera está dotada con 730 pesetas, y además el agraciado percibirá al mes siguiente la cantidad de 3.475 pesetas; la segunda consiste en 90 pesetas y 1.475 en la misma forma que el anterior.

Castellón.—Se halla vacante la plaza de médico de Villavieja, dotada con 1.500 pesetas anuales.

Gobierno civil

El número de viajeros llegados hoy á esta capital es el siguiente: Por la línea de Madrid 175.

Por la de Murcia 773. —En el vapor «Francolí» han llegado á esta capital 35 viajeros.

Tribunales

Señalamientos para el día 16 de Julio

Sección segunda.—Causa procedente del juzgado de Elche por el delito de hurto contra José Mendiola Irujes y otra.

Abogado.—Sr. Astor. Procurador.—Sr. Soler.

Información militar

El excelentísimo señor general gobernador militar de esta plaza ha dispuesto que en las noches que haya verbena se toque retrota en los cuarteles á las diez y la firma de sargentos tenga lugar á las doce.

Después de pasar unos días en Muchamiel ha marchado á Madrid el excelentísimo señor general de división D. Tomás Pavía Lavignani.

Academias y Sociedades

Compañía concesionaria del puerto de Denia

Por acuerdo del Consejo de Administración se convoca á Junta General extraordinaria para el día 26 del mes actual á las cuatro de la tarde en el domicilio del señor Presidente, calle de Zorrilla núm. 81, con objeto de tratar acuerdos sobre los puntos siguientes:

1.º Forma de solventar las cuentas acreedoras y los compromisos contraídos por la Compañía, llevando á cabo las operaciones de crédito que se estimen convenientes para dicho objeto.

3.º Modificación de los Estatutos.

3.º Renovación del Consejo de Administración y de la Gerencia de la Compañía; cambio de domicilio de la misma y exámen de cuentas.

4.º Todos los incidentes que se deriven ó tengan relación con los acuerdos que se tomen sobre los tres puntos indicados, incluso los comprendidos en los títulos 6.º y 7.º de los vigentes Estatutos.

Madrid 10 de Julio de 1907.—El Gerente, R. Ruiz Aguilar.

El 14 de Julio en Alicante

La colonia francesa de esta capital celebró ayer la toma de la Bastilla con la misma solemnidad que en años anteriores.

Hubo recepción en el consulado, en la que el gerente del mismo recibió á toda la colonia francesa, así como á los representantes de otras naciones residentes en Alicante, que fueron á hacer presente sus simpatías á la nación francesa. Todos los concurrentes (unos 40) firmaron un mensaje al ministro de Negocios extranjeros, en conmemoración del día.

A la una de la tarde, en el círculo francés, que estaba adornado con banderas francesas y españolas, se reunieron en fraternal banquete.

Al descorchar el champagne principiaron los discursos, brindando Le Dantec por la prosperidad de Francia, Dronillos por la buena acogida que le ha hecho la colonia, haciendo extensivo su brindis á los reyes de España D. Alfonso y D.ª Victoria, Burekard, por la paz universal, por la unión de los países, haciendo votos por la abolición de las fronteras.

Se leyeron telegramas y cartas de los señores Bardin, Laclau, Meziat, Pelá y Robert que por estar ausentes no pudieron asistir á la fiesta.

Al final se telegrafió al presidente de la República y á Mr. Pietre, consul de esta capital que había telegrafiado al gerente del consulado para que transmitiese sus simpatías á la colonia reunida.

Asistieron al banquete los señores siguientes:

Dronillos gerente del consulado, Issanjou, Le Dantec, L. Dupuy, A. Dupuy, Delroin, Garnier, Frecket, Hues, Roques, Roques (hijo), Cartier, Dedieu, Diss, Martin, Kaiser, Sennelier, Masaron, Amorós, Quesada, Buackard, Drack, Papi, Montoy, Madrid, Nicora, Giménez, Olliment, Golf y Tamart.

DIARIO DE ALICANTE se asocia al festejo de la colonia francesa de Alicante.

Folleto del DIARIO DE ALICANTE (26)

Con autorización de la Casa Editorial MAUCCI de Barcelona

PONSON DU TERRAIL

CLARA DE AZAY

segunda y última parte de LAS MÁSCARAS ROJAS

VIII

EN LA EMIGRACIÓN

Estamos muy lejos de Francia.

El Rhin, en su impetuoso curso, choca con un muro de colinas, retrocede, salta en torno de la Mússa Turm ó Torre de los Ratones que se levanta en el centro de un islote; y luego se marcha gruñendo hacia la derecha, donde desaparece entre dos filas de ribazos cargados de nieve.

Ha llegado el invierno: Noviembre, el mes negro, extiende sus brumas sobre las dos orillas del viejo río. Es la estación de los pérdidas vientos que hacen zozobrar las naves; la dura estación durante la cual el pescador transido de frío no se mueve del rincón del hogar. El Rhin arrastra témpanos de hielo.

No obstante, allá abajo, en la orilla izquierda, levántase, serena y risueña, una casa blanca con ventanas verdes. Está construída á mitad de la costa, rodeada un jardín y un enorme ramo de abetos eternamente verdes, la resguarda del viento.

Durante toda la mañana, la bruma que sube del Rhin ha velado su techo; pero un rayo de sol, rayo pálido ó sin color, pero lleno de esperanza, ha atravesado la niebla.

Entonces se ha abierto una ventana. Y cuando una ventana se abre, no suele estar lejos una cara de mujer, y la mujer que se dejaba ver, lanzando á la vez una mirada al río que hierve y á la desierta orilla, es joven y hermosa, y en su ojos se pinta un sentimiento de profunda melancolía.

Es la señorita Armanda de Vérinières, la heroína de las primeras páginas de este relato.

Armanda se ha asomado á la ventana, contemplado el Rhin, las colinas, y á lo lejos, á poniente, los campanarios y los techos de la ciudad de Coblentz, perdidos entre la bruma. Después ha consultado el surco blanco de un camino que

corre al borde del río, desde abajo para arriba: este camino está desierto.

Y Armanda pasa la mano por su frente y murmura con tristeza.

—¿Pero cuándo volverá?

Después va á sentarse ante una mesa, encima de la cual ha dejado una carta principiada, carta dirigida al doctor alemán Fritz Müller y concebida en estos términos:

«Mi querido doctor.

«Ya sabéis cuantas dificultades experimentamos los padres emigrados, para hacer llegar una carta á París. Hace dos meses que guardo una ocasión y esta ocasión no se ha presentado hasta hoy.

«Un oficial republicano, hecho prisionero, acaba de ser cambiado con el marqués de Mirameuil, que estaba en poder del general Custine. Este oficial es un segundón de familia burguesa á quien la República encontró en el ejército y que se ha quedado en él. Es joven, amable y leal. En el ejército de Condé le han tratado bien; parte agradecido, y está dispuesto á encargarse de mi carta.

«Por eso quiero escribiros extensamente, mi querido doctor.

«Mas ante todo es menester que se hable de la que os debe la vida, de Clara de Azay, á quien salvásteis de las manos de un servidor infel.

«Clara está aquí. Vivimos juntos á media legua de Coblentz, donde se hallan el estado mayor de los príncipes y el centro del ejército de Condé.

«Nuestra casa, construída á media costa, domina el Rhin. Es triste en invierno, pero cuando llegue la primavera será deliciosa.

«Ya sabéis que Clara salió de Francia, protegida por la embajada española. Su padre y su hermano, que habían estado á punto de caer en un odioso lazo que les había tendido aquel infame Jerónimo, ha tenido la misma suerte, pudiendo volver á pasar la frontera bajo el mismo disfraz.

«Pues bien, Clara está aquí; ella, su padre, sus dos hermanos, el caballero de Rochemause y yo, hemos formado aquí una pequeña colonia.

«Pero hace ocho días el caballero nos dejó sin que sepamos á dónde ha ido, por más que me lo ha dejado adivinar una palabra que escribió con lápiz en la puerta. Una mañana, al levantarme, leí la palabra Antifaces rojas.

«El caballero había partido por la noche sin despedirse de nadie. ¡Ah! ya comprenderéis cuánto ha sufrido mi pobre corazón en estos ocho días.

«Está en Francia, no me cabe duda. ¿Volverá?

«Llevo ocho días, mi buen Fritz, soñando día y noche en la guillotina; y si me duermo, es para despertarme sobresaltada, creyendo ver al

Servicio Telegráfico

Noticias

De nuestro Redactor-corresponsal en Madrid **Rafael Maroto**

Edición de la mañana

El ferrocarril traspirinámico

Madrid 14 (9 n.)

Telegrafían de Jaca comunicando que sigue reinando gran entusiasmo en aquella ciudad por las buenas impresiones dejadas por la numerosa comisión que pernoctó el sábado allí con motivo de la próxima apertura del gigantesco túnel internacional.

En las conferencias celebradas hubo mucho entusiasmo y gran cordialidad.

Si el Gobierno español ayuda a los franceses, en plazo relativamente breve quedarán terminadas las obras que tanto han de beneficiar al comercio y a la industria. La estación internacional quedará establecida en territorio español.

Contra los pesqueros gallegos

Madrid 14 (11 n.)

En muchos sitios de Galicia se han celebrado manifestaciones de protesta, como la celebrada en Vigo ayer, para pedir al Gobierno el castigo de los que contravienen los reglamentos de pesca.

Piden severos castigos a los infractores de las leyes en evitación de los estragos que cometen con su modo de proceder.

Las autoridades han ofrecido recomendar al ministro de Marina las justas peticiones de los manifestantes.

Reina gran excitación.

De Palma de Mallorca

Madrid 14 (12 n.)

Los peregrinos llegados piensan celebrar una gran fiesta religiosa en acción de gracias por haber realizado felizmente su viaje a Lourdes.

Como quiera que en Barcelona permanecen todavía cien excursionistas que quedaron allí con objeto de marchar en peregrinación a Montserrat, hasta que estos no

lleguen, no tendrá efecto el festejo anunciado.

Las elecciones de Avila

Madrid 15 (1 m.)

Es seguro el triunfo del candidato oficial D. Salvador Canals.

El señor Nicasio Velaros se ha retirado y solamente lucha contra el candidato conservador D. Isidro González, independiente.

Los subsecretarios de Gracia y Justicia y de la Presidencia que han ido a Avila con motivo de la elección han ocasionado algunas protestas por considerar que su presencia es coactiva en las presentes circunstancias.

Persiguiendo al «Pernal»

Madrid 15 (2 m.)

La Guardia civil ha emprendido una gran campaña de persecución del Pernal.

Han sido trasladados algunos de los elementos de la benemérita que tenían sus puestos en los sitios en donde el bandido merodeaba, sustituyéndolos por guardias prestigiosos que se proponen darle alcance en esta misma semana.

Edición de la tarde

El viaje de la Infanta

Madrid 15 (10 m.)

Ha quedado oficialmente confirmado el viaje que próximamente va a emprender la Infanta Doña Isabel, por algunas provincias de Levante.

Al efecto se han dado las oportunas órdenes para que se arreglen las carreteras que ha de utilizar en su excursión.

Piensa realizar todo el viaje en automóvil.

En honor de Guerra Junqueiro

Madrid 15 (11 m.)

Por los elementos radicales madrileños se está organizando un gran festejo en honor de Guerra Junqueiro que desde ayer se encuentra en Madrid.

El atentado a Fallieres

Madrid 15 (12 m.)

De todo el mundo se remiten te-

legramas de felicitación al señor Presidente de la República francesa por haber salido ileso del atentado de que fué objeto ayer al regresar de la revista militar llevada a cabo en Lengschamps.

Los primeros telegramas recibidos decían que el jefe del vecino Estado había resultado gravemente herido, pero luego se supo que el original no había hecho blanco.

Viaje de los Reyes

Madrid 15 (1 t.)

El veraneo de los Reyes en San Sebastián será este año muy breve. El viernes saldrán las augustas personas para la ciudad del norte, en donde permanecerán una corta temporada.

El conflicto de Bilbao

Madrid 15 (1:30 m.)

Las noticias que se reciben de Bilbao son muy alarmantes.

La huelga de los obreros mineros se habrá planteado, seguramente, hoy.

Fuerzas del ejército y de la guardia civil se reconcentran en la invicta villa.

Reunión republicana

Madrid 15 (2 t.)

Hoy ha tenido lugar la anunciada reunión del comité director del partido de Unión Republicana.

Al terminar guardaron gran reserva los reunidos acerca de los asuntos de que se ocuparon.

Solamente uno de ellos dijo que la reunión no tuvo otro objeto que el de cambiar impresiones.

Los bizkaitarras.—Tren apedreado

Madrid 15 (3 t.)

Los elementos bizkaitarras salieron de excursión de propaganda ayer.

A su regreso a Bilbao y al pasar por la estación de Pedernales, pequeño pueblo de unos cuatrocientos vecinos, fué recibido el tren apedreado.

Los viajeros contestaron con denuestos a los agresores.

Ha resultado un herido.

DIARIO DE ALICANTE publica todos los días dos ediciones.

En la edición de la mañana—solamente hecha para servir a nuestros suscriptores—publicaremos cuantos telegramas nos envíen nuestros corresponsales después de hecha la tirada de la noche, a más de cuantas noticias y sucesos se desarrollen durante la misma.

A los suscriptores de este periódico

Nuestros suscriptores que se ausenten durante este verano de la capital podrán recibir nuestro periódico sin aumento alguno en el precio de suscripción, con solo declinar el sitio a donde debemos remitirles el DIARIO DE ALICANTE.

Concierto

Según nuestras noticias, para celebrarlo dentro de breves días se está organizando un gran concierto a dos pianos en el Ateneo de esta capital.

Para ello se cuenta con la colaboración de la eminente pianista doña Emilia Mi-quel la que, a más de ejecutar varias piezas de su repertorio, hará la presentación de sus distinguidas discípulas la señorita María Ruzafa y don Rafael Rodes.

Tendremos al corriente de cuanto ocurra, a nuestros lectores.

Ha llegado a Alicante el estudioso joven D. Francisco Soñer, que después de brillantes exámenes de fin de curso, viene a pasar las vacaciones con su distinguida familia.

Se cede en lo mejor de la Explanada un gabinete y alcobas.—Razón, Rafael Terol, 28, segundo.

Se encuentra entre nosotros nuestro corresponsal en Torrevelja, D. José Langucha.

Ayer en el correo llegó procedente de Madrid, el distinguido literato y paisano nuestro, D. Gonzalo Cantó.

A la estación acudieron a esperarle multitud de amigos.

CARIDAD.—La implora una pobre mujer falta de recursos y con tres hijos de menor edad, la cual se halla postrada en cama de penosa enfermedad; habita en la calle de Aranjuez núm. 14.

Hemos tenido el gusto de saludar a don José López Campello, que ha venido a nuestra ciudad con objeto de resolver asuntos particulares.

En los días 25 y 26 del corriente se verificarán en la vecina villa de Santa Pola dos corridas de vacas de cuya lidia se encargarán los diestros Manuel Guerra (Guerrita) y José Sirvent (Conflero) con la colaboración de los banderilleros «Labaño» «Carpintero» y «Romero».

Procedente de Lorca, ha regresado a esta capital nuestro buen amigo el oficial de telegrafos, D. Agustín Muro.

Ama de cría

Se ofrece para casa de los padres una

joven de 18 años con leche fresca de cuarenta días.

Razón: Teatro Polo (Benaldá).

Se encuentra entre nosotros nuestro muy querido amigo D. Germán Sampedro, subdirector de la Compañía de seguros «El Norte».

Se encuentra enfermo nuestro compañero de redacción, don Enrique Ramos Mollá.

Ayer entró en nuestro puerto y esta madrugada se ha hecho a la mar, el cañonero de guerra español «Vicente Yáñez Pinzón».

Callos y caraocles

En la caseta número 37 del paseo de Gomis se sirven toda clase de comidas a precios módicos. Especialidad en callos y caraocles.

Vinda de Casasampere

Paseo de Gomis, número 37.—Alicante

Ha regresado a Alicante procedente de Espadanedo el oficial de correos, D. José Ohaguacedo.

Se encuentra más aliviado de la dolencia que le aquejaba, D. Bernardo Pérez, padre de nuestro querido amigo D. José Pérez Molina.

Ha regresado a esta capital, la bellísima señorita Josefina Atienza, sobrina de nuestro particular amigo D. José Atienza.

Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita de Villajoyosa, Isabel Linares Tortosa, para el rico propietario de aquella villa don Pedro Esquerdo y Esquerdo.

La boda se celebrará en breve.

Según nuestras noticias, esta noche se verificará una reunión de varios señores aficionados al arte teatral, con objeto de organizar una empresa que esplota el Teatro Principal desde el 23 del corriente al 10 de Septiembre.

ANUNCIOS PREFERENTES

Enfermedades de los ojos
— Doctor SIMÓ —
Oculista del Hospital de Valencia
Alicante.—Gran Hotel Iberia.—Alicante

Gran Almacén de Vinos
DE
SIXTO LOPEZ
Precios reducidos.—Género inmejorable
— Servicio a domicilio —
Calle de Labradores, núm. 25.—Alicante

BODEGAS ALICANTINAS
— DE —
RICARDO MADRID
(SERVICIO A DOMICILIO)
Calle Sagasta, núm. 39.—Alicante

EL BALSAMO ORIENTAL
Es el único remedio infalible contra los sabañones, callos, ojos de gallo y durezas de los pies. Probad y os convenceréis. Se vende en la Peluquería de J. Pallás, Princesa, 8, y en la Zapatería de Constantino Bación, Mayor, 20.

Tip. «Progreso» — Castaños, 57.

mil hombres estaba aprestado para la conquista.

69.—La Armada Naval, que avia de conducir a tanto exproito, era un asombro contemplada en la Baía. Se componía de mas 600 Vasos. Esto es, 12 Navios Españoles con su Capitana el Real S. Felipe, 300 Vaxeles de dos puentes, embargados y pagados a cuenta del Rey; y pocos menos Sangulles, Tartanas, y Londros conducidos también con los caudales del Real Erario. Avia assi mismo Galeotas, Pontones, y Gabarras. De toda esta Armada era General D. Francisco Cornejo, peritissimo Capitan para el gobierno de Marina. Añadíanse doze Galeras con su Capitana Sta. Catalina, de las que era Comandante D. Miguel Riego.

70.—A esta sazón confluó a esta Ciudad tanto gentío de fuera, assi de Cavalleros, y personas de mediana esfera, como de varios Paysanos, que formaban otro exercito, el qual con tanta Tropa de Militares parecía en la Ciudad una confusa Babilonia. El Magistrado tomó la providencia, de que no se alterassen, ni vendiessen a mas subido precio los viveres, sino que se diessen al precio ordinario, que antes les correspondía. Eran de ver los Innumerables Vagaderos, que traían para el abasto quantas Vituallas eran necesarias, y podía apetecer el gusto. Por el Mar venían también dulces y vinos estrangeros: de modo que nada faltaba para la necesidad, y para el regalo.

71.—Hallabase aquí también el Principe de Campo Florido, Comandante, y Capitan General del Reyno, que vino para coadyuvar a las faenas del embarco. Y fué admirablemente industriosa la providencia,

que tomó para facilitar la aguada para tantos barcos, y vaxeles. Formó en el Bayer, ó Puerto Grillo hasta el Mar una Puente de madera artificioosamente labrada, y conduciendo el Agua de la Fuen Santa por un primoroso acueducto, la traía facilmente por la Puente a las embarcaciones. Fué esta traza mui alabada de todos los Ingenieros, que admiraron con ella el gallardo talento, eiertamente de los mas excelentes de Europa, de que Dios dotó al Excelentissimo Principe de Campo Florido.

72.—En este tiempo huvo en la Ciudad muchos enfermos de los Soldados, puestos en el Hospital que llaman del Rey. Asistieron con su notable caridad los R. R. P. Capuchinos: de cuya puntual asistencia se les pegó a quatro de ellos la epidemia; y todos los quatro fueron a gozar de Dios. Estos eran el P. Salvador de Onteniente, Sacerdote, Predicador; el P. Fray Bathasar de S. Felipe, Estudiante Corista; el P. Fr. Francisco de Burriana, Sacerdote Predicador; y el P. Fr. Valentin de Castilla Sacerdote: cuya memoria será perpetua para nuestra veneración.

73.—Navegaba ya, zarpando del Puerto este Babel de mas de 600 Velas, oyendose de los Muros de la Ciudad la dulce e confusa harmonia de Pifanos, Caxas, y Clarines, cuyos musicos acentos al paso que alentaban los animos de los Navegantes, tenían también mui entretenidos a todos los que de acá percibían sus ecos. Poco despues estando a 40 millas de Cabo Falcon, se levantó una desecha tormenta, en que si nó peligraron las embarcaciones del convoy, fué menester toda la destreza de los Pilotos para dirigir los rumbos, y contener con los ferros los Vasos mas pe-

queños. Siguióse despues una grande calma, no lejos de Oran, que tuvo quatro días en suspensión todas las Velas.

77.—Amaneció felizmente el día 28 de Junio vispera del Apostol S. Pedro, bajo cuyos auspicios llegó la Armada, y dió fondo en la Playa infiel, y poco segura de Oran. Al romper el alba del día de S. Pedro, mandó Montemar, que fueran desembarcando, primero los Granaderos, despues los Fusileros, y que fueran ocupando la Playa, desalojando los Moros; y luego los Cavallos, y toda la gente de armas. Formaronse a trozos los Fusileros, y Granaderos; y poco a poco fueron batiendo los atrincheramientos de los Moros, y haciendoles retirar al Monte ganaron todo el terreno de la Playa.

75.—Siguióse inmediatamente despues el assalto general Monte arriba. Aquí se manifestó el valor de los Españoles: siempre subían sin perder el orden, y linea militar, aunque los Moros disparaban un diluvio de balas, siempre a cuerpo descubierto iban ganando colinas. Los Generales, especialmente Marsillac, iban delante, como si fueran soldados alentando a los nuestros, y mostrando su valeroso denue-

do. Montemar asistía a todas partes, siendo el alma, que animaba todo este cuerpo. Assi fueron venciendo las asperezas del Monte: de modo que espantados los Moros del ardimiento de nuestras Tropas, se pusieron en precipitada fuga, dejando libre la Plaza, y sus Castillos vecinos. Entonces D. Alejandro la Mota embistió con unos Granaderos el fuerte de Mazarquivir; y despues de bloqueado, y llevado allí cañones, los rindió con su valor y destreza, sin notable trabajo.

76.—Esta completa victoria, y conquista de la Plaza, y de todos los Castillos de Oran, se logró el día 1.º y 2.º de Julio. Despachó luego el Duque de Montemar al Marques de la Mina a que llevara al Rey la noticia de este feliz suceso, y de que sus Reales Armas avian ya dominado el Alcazar, y Guarnida impenetrable de la Morisma. En esta Ciudad se celebró con jubilos, y aplausos esta famosa victoria. Y con el Te Deum que se cantó proessionalmente en la Colegial, se hicieron a Dios muchas gracias por este beneficio, rogandole al mismo tiempo que hiciera a todas luces feliz a nuestro Monarca Felipe V.

Nueva Sombrerería de J. ACEVEDO Princesa, 12.-Alicante

Este nuevo y bien montado establecimiento tiene el gusto de ofrecer al público un lamento surtido en todas clases y formas de sombreros y gorras para caballeros, niños y niñas

Grandes Almacenes de Maquinaria y EFECTOS PARA LA ELECTRICIDAD Y LA MECANICA ESPLA Y MUNOZ

Estudios, proyectos y presupuestos de toda clase de instalaciones de electricidad y de ingeniería. Materiales, aparatos y maquinaria para fábricas...

Figuras para regalos. Esta casa recibe periódicamente las últimas novedades eléctricas y mecánicas del país y del extranjero.

AGUSTIN MORA Mayor, 39 y San Nicolás, 1. en donde encontraréis, además, artículos de ferreteria, quinalla, batería de cocina, juguetes...

La Papelera Española Compañía Anónima.- Bilbao. Grandes fábricas de papeles, papel y talleres de fabricación...

Tipografía "Progreso, Castaños, 57. En este establecimiento se hacen toda clase de trabajos concernientes al ramo de imprenta. Precios económicos.

The Berlitz School of Languages LENGUAS VIVAS Alicante.- Calle de Bailén, número 19.- Alicante

PASTOR ODONTÓLOGO Princesa, núm. 6, pral.- ALICANTE

EL CRÉDITO DINERO sobre alhajas, muebles, pianos, máquinas de coser y demás garantías, que tengan valor. DINERO al Comercio, propietarios y sobre intereses con una sola firma.

MAYOR DENTISTA Dentaduras artificiales de nuevo sistema sin paladar para poder saborear las comidas. Últimas novedades odontológicas alemanas y norteamericanas.

LA ROSA DE ORO Paquetería, Mercadería y Novedades Gran surtido en abanicos, sombrillas y pañuelos.- Bonita variación en cinturones para señoras y caballeros

ACADEMIA PREPARATORIA para ingreso en las militares Don Ernesto Chapuli Ausó PERITO MECÁNICO ELECTRICISTA

Baño de Salmetas de Novelda Aguas clorurado-sódicas sulfurosas Útiles para las enfermedades de la vejiga y Reumáticas y especiales para las herpes, acrofulismo, erisipelas y la matría.

La Austriaca Fábrica de Basesas JUAN SANTAMARÍA Limonada espumosa La mejor que se fabrica

Temporada oficial de 1907 Abierta al público desde el 15 Junio á 15 Sebpre. Médico Director: D. Julio Cebrián Pons. Fonda y hospedería á cargo de D. Vicente Alfonso.

AGENCIA DE ENCARGOS EN ALICANTE.- ISABEL II, 2 la más antigua y acreditada de la Región Servicio fijo entre Murcia, Cartagena, La Unión, Orihuela, Torrevieja, Elche, Alicante y pueblos intermedios y su comarca, en combinación para Giza, Valencia y Barcelona.

COLONIALES Y ULTRAMARINOS Expenduría de Explosivos V. BERNACER Princesa, núm. 32 (esquina á Cruz de Malta)



Despachos En Murcia, D. Pascual Martínez, Sociedad 18. En Cartagena, D. José Comas, S. Franceses, 1. En Cieza, D. Antonio Martínez, comercio.

El servicio entre Torrevieja y Albaterra, se hace por D. Antonio Anorte y entre Murcia, Alicante y Cartagena, por D. Pascual Martínez y su sobrino D. Antonio García.

Fragmento de texto de la izquierda, parcialmente legible.

Fragmento de texto del centro, parcialmente legible.

Fragmento de texto de la derecha, parcialmente legible.

Fragmento de texto de la derecha, parcialmente legible.

CAPITULO IV

Embarco en Alicante para la Conquista de Oran

66.-Siempre tuvo nuestro Rey Felipe V clavada en su corazón la espina de la lamentable pérdida de la Plaza de Oran; y siempre deseó con ansia batir á los Moros, recobrar esta Plaza, y restituirla á la Cristiandad. Por tanto, sentada ya la paz con todos sus enemigos, iba meditando como podría lograr la expugnación de Oran, reportando esta Victoria contra los Moros. Resolvió finalmente emprender esta Conquista, y sin perdonar á gasto, mandar que sus Tropas se juntasen en Alicante, y acometiesen esta empresa; y en efecto se juntaron por el Junio de 1732.

67.-El Excmo. Duque de Montemar fué destinado por Xefe, y Capitan General del Exército, que avia de marchar, embarcado para esta conquista. Concurrieron á esta Ciudad los Thenientes Generales el Marques de Villardias, el Conde de Marsella,

el Marques de Sta. Cruz, el Marques de Gracia Real, el de Monreal, el Conde Mazada, el de la Mota, el de Degages, y otros, que omitimos; muchos Mariscales de Campo; un Mina, un Patiño, un Mariani, un Zizil, un Aramburu, un Abarca, un Valdecañas, y otros Brigadieres y Oficiales.

68.-La Infanteria, que concurrió, fueron quatro Batallones de Guardias; y los Regimientos de Asturias, de Aragon, de Cantabria, y de Soria, el de Victoria de Urtonia, de Flandes, de Henao, de Namur, y de Amberes. Estos Regimientos con sus Coronales y Capitanes vinieron todos á esta Ciudad, disponiéndose para el embarco. A mas quatro Regimientos de Cavalleria, el de la Reyna, del Principe, de Santiago, y de Granada; y quatro de Dragones, el de Belgia, de Lusitania, de Numanzia, y de Sagunto. Todo este Exército de casi 30